



Mikuláško

Február 6/2013-2014

Gymnázium, Základná škola a CZUŠ sv. Mikuláša v Prešove

➤ POLROČNÉ VYSVEDČENIE A BOHATÝ FEBRUÁR...

Milí žiaci, chlapci a dievčatá, drahí rodičia našich detí! Polrok sa skončil a vy, milí žiaci, dostávate polročné vysvedčenie. Je to učiteľské ohodnotenie vašich výsledkov a snahy získavať každý deň vždy nové vedomosti a poznanie. Ste so sebou spokojní? Ak áno, fajn. Ak nie a vy viete, že to mohlo byť lepšie, v poriadku, keď si to uvedomujete. Vždy je čo zlepšovať. Nič nie je stratené. Chceme vás všetkých povzbudiť, aby ste sa aj v druhom polroku snažili o lepšie výsledky. Všetko bude závisieť na vašej novej a väčšej snahe po získavaní nových vedomostí a poznania. Nebude to ľahké. Opäť sa budete musieť prekonať. A to nielen seba, ale aj vlastnú lenivosť a pohodlnosť. Dá sa to, len treba chcieť. Vy to zvládnete! Samozrejme netreba pri tom zabudnúť ani na Pána Boha, prosím Ho denne v modlitbe o Božie požehnanie a jeho milosti. Ako povedal sv. Ignác z Loyoly, zakladateľ rehole jezuitov: „Robme všetko tak, akoby všetko záviselo od nás a modlíme sa tak, akoby všetko záviselo na Pánu Bohu!“



Mesiac február, do ktorého vstupujeme, je veľmi zaujímavý. Hoci má vždy najmenej dni zo všetkých mesiacov v roku, predsa je tiež bohatý na krásne a hodnotné duchovné kresťanské sviatky. Hneď 2.2. je sviatok obetovania Pána – Hromnice. Je to aj celosvetový Deň zasväteného života. Myslíme vtedy na všetkých rehoľníkov (bratov) a rehoľnice (sestričky), ktorí svoj život úplne zasvätili Pánu Bohu sľubmi chudoby, čistoty a poslušnosti. 11.2. na sviatok Panny Márie Lurdskej máme aj celosvetový Deň chorých. Myslíme preto v tento deň na všetkých chorých na celom svete, aby im Pán Ježiš dal silu a vytrvalosť trpezlivo znášať svoje vlastné choroby a svoje utrpenie i bolesť obetovať ako zmiernu obeť za hriechy celého sveta i za obrátenie hriešnikov. Ježiš Kristus, náš Pán, dal svojou smrťou a obetou na kríži pravý význam i zmysel každému utrpeniu a bolesti. Lebo každá ťažká choroba, bolesť či utrpenie veriaceho človeka trpezlivo znášané prinesie pre celý svet bohaté duchovné ovocie.



Skúsme všetci prežiť tento mesiac február v znamení skutočnej kresťanskej lásky, ktorá sa chce nezištne darovať Pánu Bohu a našim blíznym. Veď láska k Pánu Bohu sa vyjadruje vo forme úprimných dobrých skutkov cez lásku k našim blíznym. S pozdravom a v modlitbách za vás zostáva váš školský kaplán a duchovný otec **Ján Kulan**.

➤ SKUTOČNÝ PRÍBEH AJ PRE VAŠICH RODIČOV: MATERINSKÁ LÁSKA A OBETA



Milé deti, drahí rodičia! Tento skutočný príbeh je čerstvý a tohtoročný príbeh z Bardejova. Neskutočné hrdinské svedectvo! Gabika po dvoch rokoch manželstva čakala dieťa, pritom začala mať zdravotné problémy. Diagnostikovali jej rakovinu, zhubný nádor hrtanu. Lekári naliehali na začatí terapie (chemoterapie, ožiare). To by však znamenalo smrť plodu. Hovorili, že je veľká pravdepodobnosť, že dieťa bude postihnuté, bude poznačené nádorom atď. Ale ona sa rozhodla dať život svojmu dieťaťu. Zdravotný stav sa však komplikoval a ona dostala trombózu, z toho dôvodu prišlo dieťaťko na svet o dva mesiace skôr a to v 7. mesiaci tehotenstva. Je to krásny chlapček Marko. Potom sa Gabika začala liečiť. Jej krížová cesta a výstup k nebeskému Otcovi bol poznamenaný mnohými obetami. Aby mohla dýchať, urobili jej tracheostómiu, ktorú pokorne prijala. Celé tehotenstvo bola iba na tekutej strave, ťažko sa jej prehltalo, neskôr jej zaviedli do žalúdka sondu, cez ktorú jej podávali tekutú výživu. Bola slabá telom, mohla mať asi 36 kg, ale bola pevná duchom. Iste, veľkou oporou jej bol jej manžel Peter, ktorý s jemnosťou a láskou ju sprevádzal na tejto náročnej ceste. Termín pôrodu dieťaťka bol pôvodne plánovaný na 14. január, na druhý deň 15. január sa už Gabika narodila pre večný život. Odišla do domu nebeského Otca. Marko už mal dva mesiace. Jej manžel povedal: „Gabika, pripravila všetko pre dieťaťko i izbu a keď videla, že je všetko pripravené (výbavičku), spokojne odišla k Pánovi, ktorý ju povolal. Zomrela pred dovŕšením 30-teho roku.“ Manžel Peter sa podelil o to, čo bolo pre nich veľkou posilou. Choroba ich povzbudila vziať z poličky sv. Písmo, ktoré dostali ako svadobný dar a začali ho spolu čítať od začiatku. A neskôr opäť jednotlivé state. Povedal: „Tam sme dostali odpoveď na všetko. Aj modlitba bola pre nás veľkou posilou. Navštevovali sme pútnické miesta a prosili sme, aby sa stala Božia vôľa, nie naša.“

Sedembolestná Panna Mária, na ktorú sa s dôverou obracala, jej tiež prejavila svoju priazeň. Keď nemohla Gabika rozprávať kvôli tracheostómii, komunikovala s manželom písomne. Raz napísala: „Mala som sen, v ktorom som počula, že Mária je stále pri mne!“ Na to sa prebudila a začala sa modliť. Gabika a Peter boli vnímaví na dianie v Cirkvi. Rok viery, ktorý vyhlásil sv. otec Benedikt XVI., brali ako znamenie a výzvu dôverovať Pánovi. Pochod za život vnímali tiež ako určitú výzvu vydávať svedectvo, brániť a chrániť život. Teraz prežívame rok Sedembolestnej Panny Márie. Gabika nasledovala príklad Krista, ktorý dal svoj život, aby sme my žili. I ona nemyslela len na svoje dobro, ale aj na dobro dieťaťka, ktoré jej Pán požehnal. Stala sa matkou a ochrancom života, nie vrahom. Jej život je krásne životné dielo a iste Boh má z neho radosť. Môžeme povedať, že Gabika nezomrela, ale vstúpila do života. To verí aj jej manžel, ktorý jej povedal: „A dávaj teraz z neba pozor na nás dvoch!“

➤ LEGENDY O SV. MIKULÁŠOVI

Čo je to legenda? Je to príbeh zo života svätých, ktorý nám rozpráva o krásnych a dobrých skutkoch svätých mužov a žien v celej histórii našej Katolíckej cirkvi.

✓ O záchrane chlapca z vln



Jedného dňa vesloval na loďke neďaleko mesta Kyjev na Ukrajine po veľkej rieke Dneper malý chlapec, ktorý sa volal Dimitrij. Zrazu sa zdvihol vietor, prišla búrka a loďkou tak dlho zmietali vlny sem a tam, až sa prevrátila. Chlapec kričal, volal o pomoc, ale voda ho niesla stále ďalej a prúd ho tiahol stále hlbšie ku dnu. Keď sa počasie upokojilo, našli rodičia pri brehu len prevrátenú loďku. Márne volali synovo meno, márne plakali a nariekali. Keď im samým zúfalstvom došli sily, spomenuli si na jedného dobrého človeka, na svätého biskupa Mikuláša a prosili ho o pomoc. Biskup Mikuláš vedel, ako veľký býva žiaľ rodičov nad stratou dieťaťa a prosil Pána Boha: „Dobrý Bože, Ty si darca života. Ľuďom dávaš život, ľuďom život praješ a zachraňuješ i tam, kde to nie je v ľudských silách pomôcť. Zachráň, prosím, i tohto chlapca.“ Jedno ráno potom ľudia uvideli, ako do mesta vošiel pozdĺž brehu rieky chlapec a posadil sa na schody katedrály Božej Múdrosti. Ľudia sa divili: „Nie je to ten Dimitrij, ktorého pred tromi dňami zobrala voda?“ Plní radosti bežali za jeho rodičmi a priviedli ich k nemu. Tak sa všetci znova stretli, objali sa a radovali z toho, že je Dimitrij živý a zdravý. Potom vošli do chrámu, ďakovali Pánu Bohu za záchranu a biskupovi Mikulášovi za posilu a pomoc.

Ponaučenie: Milé deti a rodičia! Dnešná doba je plná pohybu a vln udalostí. Život je ako loďka, ktorú nesie prúd času. Niekedy príde búrka a vlny sa cez nás prevaľujú jedna za druhou. Chceli by sme sa brániť, postaviť sa im, udržať sa nad hladinou, ale sily nám dochádzajú. Tak nás môžu zaplaviť starosti s druhými ľuďmi, súperenie v škole a zamestnaní, ťažkosti vo výchove detí, ktoré vplávajú do života a netušíme, kam ich čas zanesie. Chlapca v legende odniesol prúd jeho rodičom. Táto situácia sa deje aj dnes vtedy, keď prúd života a sveta odcudzí dieťa rodičom až tak, že vzťahy medzi nimi zomrú. Býva to bolestné a inokedy neostáva nič iné, ako čakanie na zázrak. Kto v tejto chvíli pomôže? To vedia len ľudia, ktorí sa vyznajú v búrke a dôverujú v silu, ktorá je mocnejšia a ktorá nás vie preniesť cez vlny. Svätý Mikuláš bol takým človekom. Dôveroval v Božiu lásku a vedel vo veľkých životných búrkach zachraňovať druhých a vyvádzať ich z núdze a smrti na pevný breh.

Modlíme sa spoločne túto modlitbu: „Dobrý Bože, Ty si silnejší ako búrka a vieš nás prenášať cez vlny života. Prosíme Ťa, posielaj nám ľudí, ktorí sa vyznajú v búrkach života a ktorí nájdu vľúdne a milé slová a majú vždy ochotné ruky, ktoré nás podržia nad vodou. Daj nám odvahu pomáhať druhým v búrkach, v ktorých sa vyznáme. Amen.“

➤ SÚŤAŽ:

(?Odpovede sú ukryté v Mikuláškovi! ☺)

Kto chce získať pekné ceny, nech odpovie na tieto súťažné otázky a dá ich školskému kaplánovi:

1. Aký sviatok slávime 2. februára a aký deň je vtedy?
2. Ako sa volala mamka a jej syn zo skutočného príbehu na tento mesiac?
3. Ako sa volal chlapec, ktorého zachránil biskup sv. Mikuláša z mora? V akom štáte sa to stalo?



➤ MODLITBA K SV. MIKULÁŠOVI:

Bože, darca každého dobra, na príhovor svätého biskupa Mikuláša pomáhaj nám v každej núdzi a chráň nás pred každým nešťastím; daj nám veľkodušné srdce, aby sme ochotne dávali iným, čo prijímame od teba, a tak bezpečne kráčali po ceste spásy. Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna, ktorý je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov. Amen.

SV. MIKULÁŠ, ORODUJ ZA NÁS.



➤ VYMAĽUJ SI: JEŽIŠOVE ZÁZRAKY



VŠETKO ROBME NA VÄČŠIU ČEŠŤ A SLÁVU BOŽIU!